

Родина чествует героев

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

На предвесеннем старте



ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

РЕПОРТАЖ

24 марта 1965 года в Кремле открылся Пленум Центрального Комитета КПСС. В повестке дня Пленума:

1. О неотложных мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства СССР (докладчик тов. Л. И. Брежнев).

2. Об итогах Консультативной встречи представителей коммунистических и рабочих партий 1-5 марта 1965 года (докладчик тов. М. А. Суслов).

С докладом по первому вопросу повестки дня Пленума выступил Первый секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза почтил память выдающегося деятеля Румынской Народной Республики и международного коммунистического и рабочего движения, друга Советского Союза товарища Георгия Георгиевича Дежа. С кратким словом о товарище Георгиевиче Деже выступил тов. Л. И. Брежнев.

Участники Пленума ЦК КПСС почтили минутой молчания память товарища Георгия Дежа. Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза прервал свою работу.

II ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

24 марта в клубе лесоперевалочной базы прошел II пленум РК КПСС. Пленум обсудил вопрос: «Об организаторской работе парткома Улановского совхоза по выполнению решения июньского (1963 г.) Пленума ЦК КПСС «Об очередных задачах идеологической работы партии».

На пленуме выступило 12 человек.

Отчет о пленуме будет опубликован в следующем номере нашей газеты.

Кемеровская областная библиотека
ГАЗЕТА ПУРЧАНИЙ
ИД

Год издания
31-й
№ 36 (2563)
Суббота,
27
марта
1965 г.
Цена 2 коп.

27
марта
1965 г.
Цена 2 коп.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

о присвоении звания Героя Советского Союза летчику-космонавту тов. БЕЛЯЕВУ П. И.

За участие в осуществлении первого в мире выхода человека из корабля в космическое пространство, совершенного во время полета пилотируемого космического корабля-спутника «Восток-2», присвоить звание ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА с вручением ордена ЛЕНИНА и медали «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА» летчику-космонавту тов. БЕЛЯЕВУ ПАВЛУ ИВАНОВИЧУ и установить бронзовый бюст героя в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. МИКОЯН.

Секретарь Президиума

Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 23 марта 1965 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

о присвоении звания Героя Советского Союза летчику-космонавту тов. ЛЕОНОВУ А. А.

За осуществление первого в мире выхода из корабля в космическое пространство, совершенного во время полета на пилотируемом космическом корабле-спутнике «Восток-2», присвоить звание ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА с вручением ордена Ленина и медали «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА» летчику-космонавту тов. ЛЕОНОВУ АЛЕКСЕЮ АРХИПОВИЧУ и установить бронзовый бюст героя в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. МИКОЯН.

Секретарь Президиума

Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 23 марта 1965 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

о присвоении звания «Летчик-космонавт СССР» тов. БЕЛЯЕВУ П. И.

За осуществление космического полета на корабле-спутнике «Восток-2» присвоить звание «Летчик-космонавт СССР» гражданину Советского Союза тов. БЕЛЯЕВУ ПАВЛУ ИВАНОВИЧУ.

Председатель Президиума

Верховного Совета СССР А. МИКОЯН.

Секретарь Президиума

Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 23 марта 1965 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

о присвоении звания «Летчик-космонавт СССР» тов. ЛЕОНОВУ А. А.

За осуществление космического полета на корабле-спутнике «Восток-2» присвоить звание «Летчик-космонавт СССР» гражданину Советского Союза тов. ЛЕОНОВУ АЛЕКСЕЮ АРХИПОВИЧУ.

Председатель Президиума

Верховного Совета СССР А. МИКОЯН.

Секретарь Президиума

Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 23 марта 1965 г.

ВЕСТИ ИЗ „СЕЛЬХОЗТЕХНИКИ“

Будем трудиться еще лучше

Весь коллектив районного отделения «Сельхозтехника» с восхищением встретил радостную весть о новом выдающемся подвиге советских космонавтов — Павла Беляева и нашего земляка-кузбассовца Алексея Леонова. Подумать только, впервые в мире человек смело шагнул за борт космического корабля во Вселенную!

Это поистине замечательное достижение советской науки и техники вызывает законное чувство гордости за великую Родину, вдохновляет каждого из нас на то, чтобы трудиться еще лучше и высокопроизводительнее.

В настоящее время коллектив ремонтников старается своевременно и с хорошим качеством подготовить колхозную технику к весенним и летним полевым ра-

ботам. За два с половиной месяца квартальный план ремонта нами выполнен на 105 процентов. Из 40 тракторов на линейку готовности выведено 42 машины. Вместо 12 автомашин мы подготовили 13. Кроме этого, отремонтировали 12 автодвигателей из пяти планировавшихся.

Это наш трудовой салют смелым покорителям космоса — П. И. Беляеву и А. А. Леонову. Их выдающаяся победа в звездном мире вдохновляет ремонтников на еще более самоотверженный труд во имя мира, во имя дальнейшего процветания нашей великой Родины. Все рабочие высказывают единое желание: будем трудиться еще лучше!

П. ПЕТРОВ,
слесарь отделения
«Сельхозтехника».

«Осуществлю свою мечту

В прошлом году, окончив одиннадцать классов, я пошел работать в отделение «Сельхозтехники» грузчиком. И ничуть не жалею: нахожусь и работаю в большом коллективе, по настоящему узнаю его простую, будничную, трудовую жизнь.

Есть у меня теперь и заветная мечта: поступить учиться в сельскохозяйственный институт с тем, чтобы приобрести уже окончательно избранную специальность. Этую свою мечту я хочу осуществить в нынешнем году.

М. ДЕНИСЕНКО,
рабочий.

В СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

Совсем еще недавно в отделении «Сельхозтехники» состоялось открытие красного уголка. Рабочие и служащие охотно посещают его, с пользой проводят свой досуг.

В свободное от работы время они играют здесь в шахматы, домино, шашки. К их услугам имеются также подшивки газет, журналы и книги.

А. МИХАЙЛОВ.

СЛУШАЙТЕ, ТОВАРИЩИ ПОТОМКИ!



Николай Островский. 1924 год.

20 НЕИЗВЕСТНЫХ ПИСЕМ НИКОЛАЯ ОСТРОВСКОГО

Киевский вокзал, сизый от табачного дыма, гудел, словно улей. Подумрак. Сотни солдатских шинели, апостольские бороды, овчинные туфли музыкантов, лапти—новинки, из белого лыка и уже покрившиеся от дальних дорог.

В вокзальной столовке, среди мешков и чемоданов сидят, прижавшись друг к другу, два парня. Разговаривают. Трудно даже припомнить, о чем говорили, встретившись впервые в 1921 году, Николай Островский и Петр Новиков. Наверное, о разлуке, о том, как будут строить новую жизнь, о комсомоле и просто—о всяких пустяках... С того дня они не расставались до самой смерти писателя.

Слова «не расставались» тут надо понимать по-особому. Изредка Петр Николаевич приезжал к Островскому. И в те дни они жили, не разлучаясь почти ни на час. Но, главное, они не расставались друг с другом, даже когда их разделяли сотни километров.

Петр Новиков был среди тех искренних и преданных друзей Островского, которые поддерживали писателя в дни, когда он еще и не думал о литератур-

ной работе.

Петр Николаевич Новиков не жалел ни сил, ни энергии, ни душевной теплоты, чтобы поддержать Островского в тяжелую минуту. И когда Островский написал первые главы «Как закалялась сталь», он немедленно отправил их Новикову—на самый строй, искренне дружеский суд. Дружба с Островским была большим человеческим счастьем и для Петра Новикова: сказать, что ей он прежде всего обязан, тем, что стал настоящим коммунистом.

Можно уверенно сказать: нет сейчас у нас человека, который бы не читал книги Островского, не знал его замечательной биографии. Казалось бы, уже все до мельчайших подробностей известно о нем, и никаких «открытий» быть не может... Но вот перед нами пухлая папка. Исписанная то настолько, что в листину рукой Островского, когда он еще видал, то рукой его близких—эти письма писались под диктовку, то первыми крючковатыми буквами—написано через транспарант слепым человеком... Сегодня мы публикujemy их на 4-й странице.

Часто по вечерам вместе с сыновьями листал Петр Николаевич письма

ИДЕТ ДИСПУТ: Комсомольский вожак. КАКОВ ОН?

Быть вместе, идти впереди

Дорогая редакция! Хотется и «быть вместе, но идти впереди—что это значит?». Мне кажется, это самое главное, о чем должен всегда знать и думать комсомольский вожак. Никогда не называться перед комсомольцами, быть застрелищиком всего в организации. Иначе из него никогда хороший вожака не получится.

По-моему, это человек, в поведении и характере которого должны быть все качества, присущие человеку будущего, человеку коммунистического общества. Секретарь комсомольской организации должен быть эталоном, по нему должны равняться рядовые комсомольцы; образцом он должен быть для пионеров. Если вожак настоящий вожак, то они будут всю жизнь стремиться быть похожими на него.

Мне кажется, что, если у человека нет ванинания к товарищам, нет человеческого сочувствия, то он не может быть вожаком. Не быть таким — первая заповедь, по-моему, для каждого вожака.

Комсомольский вожак должен быть прост. В простоте и скромности обаяние человека. Если он прост, к нему идут с раскрытым душой, доверяют горести, и радости.

Знанием у комсомольского вожака вообще недопустимо. Ведь комсомольцы, когда избрали его, оказывали огромное доверие. Но если он стал смотреть свысока, его надо вовремя одернуть, помочь разобраться в своем поведении.

О. МАННИКОВА,
ученица 8 класса школы № 1,
член комитета комсомола.

ХОТИ КОЛЛЕКТИВ И НЕБОЛЬШОЙ...

Ранее о комсомольской организации села Красная Тайга и не беда, что пока у сельских артистов небольшой радио вспоминали. Организация там небольшая—всего 8 человек. Но если они стали смотреть свысока, это надо вовремя одернуть, помочь разобраться в своем поведении.

„ПРОДОЛЖАЙ ЖИТЬ И ЗАЖИГАТЬ СЕРДЦА“

20 неизвестных писем
Николая ОСТРОВСКОГО

1926 ГОД, 30 ДЕКАБРЯ.

ДОРОГОЙ Петя! Не пишал тебе потому, что у меня дела дрянь. Иду по нисходящей вниз. Уходят силы все бывше и более. Ни черта нельзя поделать. Определенно говорю: Петя, мне сейчас тяжело. У меня была Марта, побывала четыре дня, уехала. Принесла с собой вихрь московской жизни-стройки и уехала. У меня уже два месяца живет мать. Завтра тоже уедет. Остановись один. Как-то сиротливо. Как ты знаешь, окружающие меня и хорошие люди, то чужие, обыватели. Знаешь, Петя, ты в этот вот период пиши почтче, мне будет веселее. А то какая-то беспризорность. В общем дело не веселое. У меня какой-то наплив тяжелый, и воля, сдерживающая до сих пор все эти невзгоды, утомилась порядком, я боюсь—прорвется и я надеяла глупостей. Ты меня не забывай, Петр. Пиши, что захочешь, о своих приключениях и увлечениях и т. д. О всех, кого я знаю, в общем, найди тему. Ты ведь литератор иногда...

Жму твою руку. Жду письма.

Новороссийск. **Н. ОСТРОВСКИЙ.**

Это было тяжелое время для Островского. Болезнь все чаще и чаще серьезно заявляла о себе. Он мог сам даже умчаться. Беспомощность злила, угнетала.

Врачи посоветовали Островскому ехать на курорт Горячий ключ...

1927 ГОД, 29 ИЮНЯ

ДОРОГОЙ ПЕТЯ! Давно не писал. Мечусь в последнее время с места на место. Не могу на листе бумаги точно рассказать все перипетии последних дней, но коротко все следующее.

Мне нужно было во что бы то ни стало уехать из Новороссийска, потому что целый клубок фактов экономического и политического толка не давал возможности дальше жить в том доме, где я жил.

Курорт от Краснодара в 65 верстах по глухой кавказской дороге. Нанять авто—40 рублей. Взгрозили меня—я ведь не хожу, лежал на раскладной кровати. Когда поехали, то я девять раз терял сознание от невыносимых толч-

ков и ударов. Привезли меня беспамятного в санаторий и здесь уложили. Ехал авто 6 часов! Не могу, родной, передать всего кошмара. Меня нельзя тронуть рукой, а тут такая дикая, нечеловеческая поездка. Нас обманули, не сказав, что нет шоссе, что-то дикое... Пришел в санаторий в себя и постепенно через неделю очухался. Теперь езжу в ванны—черные—уже принял 6 штук, а нужно 38. Только теперь другая трагедия. Жить и лечиться одному в санатории—110 рублей в месяц. Ну, а мать? А у меня после поездки в кармане 65 рублей. Одна комната и доставка линейкой на ванны 45 рублей в месяц. Ну, а лопаты?..

Обращался в райком—ни черта у них нет, бедны ребята, как крысы караульные. Пока я тут искал выхода, деньжонки плыли, плыли, и я имею средство прожиточно-лечебного минимума на одну неделю. Знаешь, дорогой Петя, я, честное слово, никогда так не садился в лужу, как сейчас. Такая картина, что я одурел и махнул на все руки... что будет, то будет. Ну вот, братишка мой, каковы дела...

Жму твою руку. Твой КОЛЯ ОСТРОВСКИЙ.

Курорт Горячий ключ.

1927 ГОД, 9 ИЮЛЯ.

Милый Петрун! Получаю только что от тебя 25 карбованцев. Откуда сие? В чем дело? У меня не предвиделось ни откуда «грошевой допомоги». Оказывается, есть еще в Харькове один чудак со слишком «нежной душой» и т. д. Я, правда, писал тебе о том тунце, в который попал черт знает каким образом. Твои гроши пришли, как по расчету, вовремя. Именно сейчас они были нужны. Не говорю спасибо и прочее. Зачем это все? Знаешь все отлично и жму только твою лапу.

Теперь опишу тебе сегодняшнее положение вещей. У меня не было ни гроша буквально денег, когда пришли твои—их хватит на две с половиной недели, а я через две недели получаю 35 рублей пенсии. Таким образом, туризм устроен, по крайней мере на ближайший месяц. А это очень много. Все теперь выровнялось и нет такой нервной неопределенности. Знаешь, я так замотался с кошмарной переездкой, что эта неврастения экономическая меня измотала в доску. Главное—это беспомощность. Лежишь, не движешься, никуда пойти не можешь сам. Посылаешь других, ну, и ясно—неразбериха...

Горячий ключ.

Н. ОСТРОВСКИЙ.

Много написано о моральной стойкости Николая Островского. Страшная физическая боль, а его заботит радио. Он не хочет оставаться один. Он хочет, чтобы весь мир был рядом с ним...

1928 ГОД, 5 МАРТА.

Петрушка, ненаглядный! Ведь я, старец, давно получил столь жеющую рожицу и письмо, а, глядь, помалкиваю. Так всегда, братушка, в жизни бывает: когда надо чего, так и Петечка, и такой, и немазаный. А как получила что надо, так и амба. Все это от подстилки душевной человеческой. Такой уж мерзавчик народ пошел. Что сделаешь.

Читаю массу книг, учась в «Свердловске» (курс истории Запада и Америки). Пишу немного и все прочее. Ну, конечно, от 8 до 12—с ушами, слушаю Остапа Вишни и хохочу до двух с половины чеरтей.

Да! Дорогой Петя! (Чувствуешь? Чувствуешь!) Раз «дорогой», значит под чье-то липнет, стервец, ей-богу липнет). Мне нужно купить к радио аккумуляторы. Батареи очень скоро сгорают. Здесь нет. Если сможешь, то зайди со службы в Электротрест или какой-либо «Мосэлемент», или какой-либо технический магазин и спроси, есть ли у них.

Фролу я напишу письмо, он славный старикан. У нас сейчас холодно. Норд-ост дует на 180 процентов. Прямо зима настоящая. В конце лета уеду на Украину, в Шепетовку. Никто

почти, кроме тебя, мне не пишет...

О встрече с тобой позже поговорим, когда у меня выяснится положение: может, я еще никуда не поеду... Я очень хочу увидеться с собой, так как, уехав на Украину, в такую глушь, как Шепетовка, навряд ли увидимся. Жму руку.

Новороссийск.

КОЛЯ.

В нескольких своих письмах Николай Островский повторяет своему другу: готовясь к вступлению в партию, становясь в ряды коммунистов. Своим, как он говорил, «партийным взносом» он считал не только свою собственную борьбу и жизнь, свои книги, но и своих товарищ, которых готовил к вступлению в партию даже в своих личных письмах.

Коммунист Петр Николаевич Новиков стал «частью» «партийного взноса» Островского.

1928 ГОД, 19 НОЯБРЯ

Милый Петя!

Только получил твое письмо. Если бы мне каждое письмо не приносило столько острой глазной боли, я бы тебе писал часто, так как хочется поделиться многим-многим. Но ограничимся тем, чем можем. Спрашивашь, кожу ли я на костилях? С декабря 1926 года лежу неподвижно на спине, не сходя с постели и не имея возможности повернуться на бок. С глазами происходит спайка зрачка и заволакивание пленкой, операция готовится следующая: прорежется в роговой оболочке отверстие, это и будет добавочный зрачок.

Ну его к черту все эти болезни и хворобы, противно и ненавистно про них теперь писать. Один убивающий факт: я за пять месяцев не прошел ничего. Я всеми силами стараюсь найти какое-либо моральное питание, чтобы чертовски нищую жизнь хоть немного наполнить содержанием, ибо иначе, ты меня поймешь, Петя, нельзя оправдать саму жизнь. Будь ты здесь, я бы тебе мог многое рассказать. Оставляю все до того момента, когда увижу тебя здесь, у меня, летом, будущего года. Здесь красивое, хорошее место, и можно отдохнуть куда полезнее, чем в Европе. Я верю твоему приезду, но только на 10 процентов. 90 процентов тумана и неясности.

(Продолжение следует).

ПРОЩАЙ, ЗИМА

Оживленно и весело было недавно на центральной усадьбе Ижморского совхоза. Здесь проходили традиционные проводы русской зимы.

Раннее утро, а всюду слышатся песни и пляски. Появляются наряженные тройки лошадей, которые привезли Деда Мороза, Снегурочку и Зиму. С другой стороны подъезжают Весна.

Под торжественную музыку Зима—холодная старуха-ворчунья—передает эстафету Весне с большим наказом: в сороки провести весенний сев, совхозу в этом году улучшить производственные показатели, избавиться от пынниц, бракоделов, лодырей, а комсомольцам и молодежи выполнить с честью взятые обязательства на 1965 год.

После этого Зима, как в сказке, превращается на глазах в пепел, а Весна вступает в свои права. Народное гулянье—праздничное. Проходят игры, аттракционы. Тут же, на улице—горячие блины.

Хороши блины!—слышится вокруг. Довольны все.

После катания на «тройках» в помещении клуба учащимися старших классов был дан концерт.

А. ЛАУТКИНА,
с. Колыон.

Праздник проводов русской зимы прошел в Красном Яре.

Ровно в 12 часов на площадь, где должны начаться торжества, прикатили три красиво украшенные тройки. На первой—Дед Мороз и румяная Весна в сопровождении трех богатырей. Они-то и открыли праздник. А на импровизированной сцене выступил женский хор под руководством председателя женсовета З. И. Носиковой, который исполнил песни «Ой, мороз, мороз», «Ничто в полюшке не колышется», «Хмель» и другие. После красноярцев выступили участники самодеятельности Иверки, Красной Тайги.

Затем на площади начались игры, танцы, массовое гуляние. На двух разъездных повозках установлены «походные» кухни. Единственное блюдо, которое готовилось здесь,—румяные блины. По традиции в конце праздника было сожжено чучело Зимы.

О. ЛОВАЧ,
заведующая Красноярской
библиотекой.

Безоблачная, ясная погода. Улицы села Троицка полны народа. 12 часов 30 минут. Все подготовлено к большому празднику, который в совхозе проводится впервые. Все ждут его начала. На лицах улыбки. Смех. На ули-

цах все: и старики, и молодежь.

А вот на импровизированной сцене появились организаторы праздника. Его открывает секретарь парткома совхоза М. А. Плюгин. С приветственным словом от имени дирекции, парткома рабочих совхоза к участникам торжества обратился председатель рабочекома тов. Клейменов А. Ф.

Праздник начался парадом троек и одиночных лошадей. Потом—соревнования любителей быстрой езды. Были заезды троек, одиночных упряжек, «взятие» ворот снежного города и другие игры.

Большой интерес вызвали лыжные соревнования, лазание на столб высотой 14 метров. В заключение в Доме культуры был дан концерт, в котором приняли участие, пели, плясали не только участники самодеятельности, но и зрители.

Во время праздника была организована торговля пельменями, блинами, пивом прямо на улице. В заключение активистам и победителям были вручены призы.

Долго еще после праздника по улицам села слышались песни, шутки.

А. МИХАИЛОВ,
совхоз Троицкий.



Столица Республики Куба—
Гавана.

Фото В. Соболева.

Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красногорская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря—1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта—0-13, типографии 1-121 и 1-32 через управление. Яская районная типография управления по печати. Тираж 5000 экз. Заказ 553.